

# 小商品城拟投18亿建义博会场馆

◎本报记者 赵一蕙

小商品城今日公告称，为解决中国义乌国际小商品博览会（简称义博会）场馆供应不足的现状，公司拟实施建设“中国义乌国际小商品博览会专用场馆”项目，项目分为会展展馆分项目和配套五星级酒店分项目两部分。总投资约17.8亿元。

根据义乌市国有资产管理办法批复调整后的项目规划，会展展馆项目受让土地面积为137902.1平方米，规划建筑面积240408平方米。其中地下室93913平方米，地上146495平方米。建成后可提供国际标准展位5256个。

公司称，会展展馆项目建设投资动态约为133029万元，另外投入使用后需安排200万元流动资金，共

需投资的资金总数为133229万元。公司拟采取自筹和银行借款相结合的方式筹集项目资金。

该项目初步计划于2008年6月份开工，至2009年10月底完成全部建设并投入试运营，项目建设期约为1.5年，预计建成并正式投入使用后的首个完整会计年度（2010年）净利润为914万元。项目所得税后投资财务

内部收益率为7.57%，投资回收期为13.59年。

而配套酒店项目受让土地面积为8083.6平方米，规划建筑面积55593平方米，建成后可提供330间（套）客房，项目所需投资的资金总数为44901万元。初步计划于2008年6月份开工，至2010年12月底完成全部建设并投入试运营，项目建设期约

为2.5年，预计建成并正式投入使用首个完整会计年度（2011年）净利润为68万元。项目所得税后投资财务内部收益率为9.74%，投资回收期为11.29年。

同时，公司于2008年6月18日以公开挂牌受让方式，取得上述两规划地块的国有建设用地使用权，土地出让金共计9600万元。

## 五矿发展 海外开采锰矿

五矿发展今日公告称，公司与阿曼马斯喀特海外集团公司（简称“马斯喀特”）及其下属的泰曼贸易有限责任公司（简称“泰曼公司”）合资设立五矿泰曼矿业有限责任公司（暂定名），对阿曼境内的锰矿等资源进行勘探和开采。

新公司注册资本2115000ROU（约合550万美元），其中上市公司以现金出资约247.5万美元，持股45%；马斯喀特和泰曼公司分别以现金出资约192.5万美元和约110万美元，持股比例为35%、20%。

公司称，该项目对加快公司在海外资源开发，进一步提升公司铁合金业务的行业地位具有重要意义，目前已获得国家外汇管理局、商务部等相关部门的批准和备案。

（赵一蕙）

## 北京银行 获基金托管资格

北京银行今天公告，近日，本行接到中国证券监督管理委员会、中国银行业监督管理委员会《关于核准北京银行证券投资基金托管资格的批复》，核准本行证券投资基金托管资格，同意本行开展证券投资基金托管业务。（阮晓琴）

## \*ST华源 土地及股权将被拍卖

\*ST华源今日公告，公司接到江苏省常州市中级人民法院及江苏省高级人民法院民事裁定书，公司所有的土地以及股权将被拍卖。

公司称，因江苏银行股份有限公司常州分行与常州华源雷迪斯有限公司及\*ST华源担保人借款合同纠纷，公司所有的位于常州市钟楼开发区北港工业园内的土地上的建筑物、构筑物将被拍卖。

与此同时，因常州华源雷迪斯有限公司与中国银行股份有限公司借款合同纠纷，\*ST华源常州化纤公司名下的上述土地的国有土地使用权登记面积270644.3平方米，以及位于常州市大仓路65号的房产（不包含其相应分摊的土地使用权）登记面积50287.95平方米，将予以拍卖。

公司同时称，因中国建设银行股份有限公司常州分行与上海华源股份有限公司常州化纤公司及\*ST华源借款合同纠纷，公司持有的扬州华源有限公司98%股权将被拍卖。（赵一蕙）

### ■特别关注

## 草甘膦“火” 江山股份“红”



◎本报记者 王璐

受中期业绩预计翻三倍及公司拟扩大草甘膦生产等消息的影响，江山股份股票昨日在二级市场上表现不俗。该股昨日在集合竞价时间即封于涨停，但由于抛压筹码大量抛现，此后曾下跌至22.70元，不过在上午10:08分开始，便又牢牢封于23.82元的涨停价。

江山股份昨天发布了上半年业绩预增公告，预计今年1至6月公司净利润与上年同期4084.25万元相比增长300%以上。而其业绩增长的原因，主要是由于公司新区年产能1.5万吨IDAN草甘膦项目于去年6月建成，目前草甘膦的总产能已达2.7万吨/年，故上半年草甘膦产销量将比上年同期有较大增长。与此同时，报告期内草甘膦的价格与上年同期相比有较大的提高。此外，公司所得税税率由33%降为25%也是一个因素。

资料显示，草甘膦价格自2007年初的2.6万元/吨开始上涨，至2008年第一季度末达到10万元/吨，此后便高位运行至今。业内人士普遍认为，未来草甘膦价格出现大幅下跌的可能性较小。支持该论点的原因有二：一是转基因作物的种植面积继续大幅增加，对草甘膦的需求旺盛，据预测，2010年草甘膦全球需求约90万吨。原油价格的持续高位运行，大大刺激了新能源的投资热情，美国2007年底出台的能源法修正案大力鼓励生物燃料乙醇的发

展，对转基因作物的种植具有较强的推动力。二是草甘膦产能近期难有大幅度增长，除了中国草甘膦产能有较大的增幅外，美国孟山都基本上没有新增产能，2010年全球总产能约80万吨，仍处于供不应求状况。另有专业人士预言，由于从技术和商业价值上看，世界目前尚无可以替代草甘膦的新除草剂品种，草甘膦的市场景气度至少还可维持10年以上。

目前，江山股份新区已经建成投产1.5万吨/年IDAN法草甘膦生产装置，经2005年第一次临时股东大会审议通过的公司整体搬迁方案中的3万吨/年甘氨酸法草甘膦生产装置预计在今年第四季度将建成投产，但以上装置生产的草甘膦尚不能满足现有及将来的出口需求。考虑到目前草甘膦需求增长的趋势，江山股份昨日披露，董事会已决定再新建一套2.5万吨/年IDAN法草甘膦生产装置。

该拟建项目包括2.5万吨/年IDAN法草甘膦装置、母液处理装置、三废治理装置及其它必要的公用工程。项目总投资3.77亿元，预计2009年1月份建成投产。建成投产后，预计年均销售收入13.45亿元，年均税后利润1.74亿元，内部收益率（税后）39.51%，投资回收期（税后）3.69年。资金来源包括向银行贷款不超过2.2亿元万元，其余资金由公司自筹。业内人士称，鉴于该项目具有较好的经济效益，预计草甘膦将成为公司未来两年利润贡献的主力。

### ■研究员观点

华泰证券农药行业研究员吴剑平称，截至2007年底，江山股份草甘膦产能为2.7万吨，2008年底3万吨，产能将投产，2009年1月2.5万吨IDAN法项目投产，据此推算，江山股份2007年、2008年、2009年的草甘膦产能分别为2.7万吨、5.7万吨、8.2万吨。到2010年，公司草甘膦产能在行业内能排名第二，仅次于新安股份。

### ■公告追踪

## 英特集团控股股东“集权收购”为何遭否

◎本报记者 徐锐

在成为英特集团新任实际控制人仅4天后，中国中化集团公司（下称“中化集团”）遂决定对英特集团控股股东此前的投资行为进行“干预”。但在市场分析人士的眼中，中化集团此时做出“干预”措施或显得有些蹊跷。

英特集团日前公告表示，由于公司控股股东浙江省华龙实业集团（下称“华龙集团”）的实际控制人将发生变更，根据新控制方中化集团的要求，华龙集团决定终止收购浙江华辰投资有限公司（下称“华辰投资”）100%股权。由于华辰投资目前持有英特集团21.35%的股份，而若本次收购行为顺利进行，华龙集团与其关联人将由此直接和间接持有英特集团49.42%的股份，从而进一步巩固其控股股东地位。

根据英特集团去年8月发布的

股价异动公告，石化建材当时正根据国有出资者的要求，积极寻找引进合适的战略投资者参与公司的整体改制。去年10月26日，石化建材与中化集团在浙江省国资委见证下签署了《合作意向书》，就石化建材集团整体改制、引进战略投资者事宜达成合作意向，并于今年6月12日达成最终的增资协议。而华龙集团则是在去年12月7日与华辰投资的股权持有人签署了《华辰投资股权转让意向书》，拟分别收购其持有的浙江华辰100%股权。

对此，上述分析人士进一步猜测称，从时间点上看，中化集团增资改制与华龙集团收购一事是在“两条线上同步运行”，因此华龙集团对华辰投资所实施的股权收购或是有意在中化集团入主之前，率先将华辰投资纳入石化建材的旗下，那么在中化集团入主后，华辰投资的身

份”也将随之改变。那么中化集团此次要求中止或可解释为不认可本次收购。

记者查阅相关资料显示，华辰投资成立于2003年8月28日，企业类型为其他有限责任公司，公司注册资本为2500万元，其中自然人李平和张灿洪分别出资2250万和250万。而该公司目前股东为李平（持股39%）、浙江致恒贸易有限公司（持股38%）和杭州余杭国叶投资有限公司（持股23%）。

事实上，石化建材早在2005年12月便有意收购华辰投资的一部分股权，其拟通过受让李平持有的华辰投资39%股权来促进英特集团股改，但此后收购事宜便再无进展，直至石化建材控股的华龙集团2007年末作出上述收购决定后，石化建材才随之做出了终止收购华辰投资39%股权的决定。

## 苏宁环球：高速成长的地产新品牌

高文

沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”。当全国房地产业遭遇市场冷暖变化时，有的房企沉沦了，百目巨变的预言下一定会有房企的日子不好过，但有的房企却在崛起并高速发展。没有永远朝阳的行业，只有朝阳的企业”，苏宁环球董事长张桂平对此深信不疑。苏宁环球也证明了这一点：上市三年来，公司基本面从借壳前的亏损到2007年销售收入12亿多元；而公司的市场面更喜人，借壳三年来公司股价复权涨幅高达660%多，远高于地产行业的明星大腕们。而未来三年苏宁环球更是踌躇满志、掷地有声：规划了3年“两个以上”的战略目标：一是年开发面积要达到250万平方米以上，二是年销售收入要达到120亿元以上。确实无论是发展规模还是发展速度都高过于过去的三年，苏宁环球高成长、脱颖而出成地产新品牌的底蕴在哪里呢？

在大股东支持下持续注资提升核心赢利能力

苏宁环球是证券市场的地产新品牌，从05年底借壳开始，公司实际控制人就以持续注入优质资产的方式不断做大做强上市公司。05年注入南京天润城——4300亩土地，06年注入南京天华硅谷——500亩土地，07年的南京威尼斯水城——4000亩土地。三年来，苏宁环球住宅产业开发、销售规模及销售收入、净利润均实现了跳跃式增长。在地产类上市公司中，苏宁环球的业绩脱颖而出，2005年12月，苏宁环球借壳吉林纸业，不仅成功地挽救了吉林的造纸行业，也实现了登陆资本市场的夙愿。2005年借壳重组时，苏宁集团将其持有的天华百润95%的股权和华浦高科95%的股权，即4亿元的经营性资产注入上市公司，腾挪换鸟般的资产置换，000718开始新生，2005年当年就扭转连续三年亏损的窘境，实现净利润1558万元。进入2006年，公司置入的资产进入大规模销售期，当年实现净利润7730万元，是2005年的5倍，000718化茧为蝶。2007年张桂平开始第二次向上市公司注入资产，通过非公开发行8100万股收购乾阳地产100%的股权，2007年公司实现净利润达到2.25亿元，是2006年3倍。而这几年来苏宁环球对

投资者的回报也是沪深两市中最高的地产公司之一，从2005年12月26日上市以来到2008年5月28日，公司股价复权涨幅高达668%，远高于市场上的一线房地产公司。

这次苏宁环球面临新一轮大规模实力的机遇，即集团第三次向上市公司注入优质资产，也是公司的第二次增资。股东大会2007年8月通过，2008年5月证监会核准的定向增发3.3-3.9亿股，其中张桂平父子以每股26.45元的价格、以浦东公司84%的股权认购约1.92亿股，其余是以不低的每股23.81元向机构投资者发行。虽然这次无论从注入资产规模、质量及对上市公司的影响都远胜前两次，但当前证券市场及房地产业的政策变化不能让苏宁环球掉以轻心，他们在兢兢业业、细致周详地规划公司的未来，希望有更好的业绩回报投资者。

苏宁浦东公司的看点是正在开发的“威尼斯水城”与“浦东大厦”。这两个项目紧靠长江大桥，坐拥3.5公里长的绝妙江景与江边湿地。威尼斯水城”整体项目占地约4540亩，该地块已开发近百万平方米，尚余约360万平方米，而这部分正是威尼斯水城的精华项目。预计2008年浦东公司将实现销售收入近20亿元，净利润6-7亿元，如果按照增发84%股权进入苏宁环球，其给苏宁环球带来的净利润将高达5亿元以上，几乎是公司2007年净利润的两倍。

丰厚的土地储备保证发展动力，低廉的土地价格增强抗风险能力

土地储备是房地产公司核心竞争力中最有价值的元素之一，也是未来高成长的基石。据相关研究报告称，增发完成后公司拥有土地储备占地1.5万亩，规划建设1500万平方米。而正在洽谈中的意向性储备占地同样不低于其现有的储备，区域分布于江苏、上海、吉林等极具发展潜力的省份。

苏宁环球的土地储备虽然惊人，但其低廉的土地价格同样是一大

亮点，根据相关公开资料，其“南京天润城”的土地价格每亩不到45万元，占地4300亩，南京天华硅谷”60万，占地429亩，告林天润城”28万，占地5900亩，上海青浦淀山湖边700亩占地，每亩约87万元，此次置入的“威尼斯水城”项目价格更低，每亩只有15万元的价格，占地4500亩。

在去年未开始的房地产业宏观调控影响下，全国主要房地产市场均出现了调整，但公司极其低廉的土地价格和雄厚的土地储备使其极具抗风险能力。苏宁环球开发的房产大部处于二、三线城市，并且销售价格平均中等、不高，符合国家调控方向，最近贴近老百姓买房的刚性需求，受调控影响较小。而且根据记者了解，在现在很多房产公司资金紧张甚至断裂的情况下，其现金流一直保持稳定。

虽然苏宁环球进入资本市场时间较短，目前被人称之为“二线地产公司”，但其土地储备及开发规划、开发区域以及发展速度已经实实在在地超过了许多一线公司，并且，苏宁环球现股本5亿，增发完成后也不到9亿，极具扩张优势。按其1500万的建筑面积及其低廉的土地成本，估计每股可以有30元的盈利回报。因此，在可预计的二、三年，我们有理由相信苏宁环球将进入快速发展的轨道，能够完成年开发面积达到250万平方米、年销售收入要达到120亿元以上的战略目标。

清晰的战略奠定高成长

“谋定而后动”是企业成功的一大战略。苏宁环球清晰的战略定位和发展方向不仅保证了公司这几年的高成长，也不断提升公司的核心竞争力，并引领公司逐步成长为全国性的前沿企业。

公司董事长张桂平为人务实，处事低调，他控制的地产企业已达十几家，总资产过百亿，这不仅为上市公司的未来发展提供好的平台，同时在集团和上市公司间也制定了一条清晰的产业防火墙，并通过战略布局将诸多优质资产注入到上市公司中。2005年借壳之后，苏宁环球就明确了自己在房地产开发方面的市场定位和发展战略，即苏宁环球以商业类房地产开发为主，而集团其他相关房地产开发关联企业以商业地产开发为主，实际控制人将逐步通过资产注入等方式将苏宁环球打造成住宅类房地产开发企业的旗舰企业。

苏宁环球自己也制定了清晰的五年发展战略，一是核心战略：满足和推进城市化的居住需求，将企业的的发展与中国社会的和谐发展及城市化进程共同推进；二是区域战略：深耕南京、立足江苏、布局全国，从一家区域性的房地产运营公司逐步向全国扩张，依托江苏本地市场逐步向全国扩张，最终成为一线全国性龙头企业；三是区位战略：以长江、环渤海等沿江、沿海二三线潜力城市为主，依托这些城市经济发展的巨大潜力发展公司的房地产业，并将受惠于北京、上海等城市的区域扩张，为公司的房地产业提供持续动力；四是品牌战略：共筑心空间，（即公司和用户）；五是产品战略：以大盘开发为主，以中高端别墅提升品牌。以大盘社区开发为主，适当参与高档次中小楼盘的开发建设，既传承公司的品牌经验，也利于复制，结合自身实力和竞争格局找到自己的客户群体和细分市场。公司已经成功地开发了“南京天润城”项目，“天润城”是目前华东地区最大的普通住宅开发项目之一。充分发掘大盘开发的规模效应，一方面可以集中资金、技术、人力，降低开发成本及相关费用；另一方面，通过大盘开发聚集人气，形成区位优势、提升整个周边板块的价值；“天润城”自2005年推出以来，连续成为南京市销售面积、销售套数冠军。现正在将其成功的理念和经验复制在规模上更上档次的南京威尼斯水城和吉林天润城上。

管理大师德鲁克说：企业的竞争最主要是商业模式的竞争。苏宁环球在大股东的支持下，逐渐形成独具特色的开发模式：一级土地开发+二级房产开发+品牌溢价。我们相信：苏宁环球既有清晰的规划，又有清晰的区位战略和产品定位，在地产企业大浪淘沙的今天，无论是土地储备、资源培育，还是发展模式都形成自己独特的核心竞争力，并保持快速的发展趋势，环球的太阳一定会照耀苏宁。（CIS）

## 两大航空集团重组 五公司称对业务无影响

◎本报记者 阮晓琴

中国航空工业第一集团和中国航空工业第二集团启动重组又“牵手”一批上市公司。深天马、中航地产、飞亚达、ST宇航、西飞国际五家公司今天同时公告，两家航空集团的改组合并对公司经营不产生影响。

深天马、中航地产、飞亚达三家上市公司均与深圳中航集团股份有限公司有关。深圳中航集团股份有限公司是深天马的第一大股东，持有45.62%股份；深圳中航集团股份有限公司、深圳中航发展有限公司合计持有中航地产50.14%股份；深圳中航集团股份有限公司持有飞亚达44.69%的股份。

而中国航空工业第一集团公司与中国航空工业第二集团公司对中国航空技术进出口总公司各持有50%的股份，中国航空技术进出口总公司对中国航空技术进出口深圳公司持有100%的股份，中国航空技术进出口深圳公司对深圳中航集团股份有限公司持有58.29%的股份。

ST宇航实际控制人是中国航空工业第二集团公司。西飞国际实际控制人中国航空工业第一集团公司。

昨天，一航集团旗下成飞集团、中航光电和中航精机也发布公告，称重组对公司业务不产生影响。

## 烟台冰轮 在越公司损失可控

◎本报记者 阮晓琴

烟台冰轮今天公告，目前越南经济形势的恶化，对烟台冰轮越南公司的生产经营造成一定的负面影响，也造成了一定的经济损失，但影响和损失处于能够控制和承受的范围之内。

烟台冰轮在越南设有全资公司烟台冰轮（越南）有限公司（以下简称“越南公司”），注册资本为300万美元，主要从事制冷设备的设计、生产、销售和安装。目前，越南公司处于试生产阶段。

公司认为，本次越南经济波动对越南公司的影响主要体现在以下几个方面：原材料价格上涨，劳动力成本等经营成本上升；汇率损失；销售额下降；越南政府严格控制信贷规模，带来资金周转不畅。

## S\*ST海纳 盈利不达标股东将获补偿

◎本报记者